ДРУЖАТ ДВА ТЕАТРА

На ираморной колоние Моркивского Дома культуры -вывеска: «Моркинский народный театр — филиал Марийского драматического театра вм. М. Шкетана».

Да, в поселке Морки есть свой театр. Более 50 актеров, режиссер знакомят земляков с драматическим искусством, помогают партийным и советским органам района вести эстетическое воспитание сельского населения.

1959 году после окончания дров. театра, музыки и кино в Моррентьева. Собрались все ра-«Удыр кумыл» («Сердце девичье») по пьесе А. Волкова. знастов.

Спектакль только в Морках прошел при переполненном зале десять раз. Вскоре любительский коллектив почисле основателей театра учителя Серафима Алексеевна Виноградова и Мосолов, продавен магазина вать популярность.

КАК РОДИЛСЯ театр? Орслан Тамисевич Тамисев Об этом вспоминает ветеран и работник культуры Анатосцены А. Александров: «В лий Александрович Алексан-

> В начале 60-х годов режиссером народного театра ствл заслуженный артист терялись, вели свои роли

Велиного Октября спектанль учиться мастерству коллективу постоянно помогали и помогают артисты Марийско-Сразу нашлось немало энту- го драматического театра им. М. Шкетана. Лобрым словом вспоминают здесь народного артиста РСФСР Стезаслуженную артистку ловну Страусову, народного моркинцев со своими спекартиста республики Ивана Тарасовича Янаева и многих Розалия Викторовна Ганчу- других представителей старрина. Им оказали большую шего поколения национальпомощь работник роно Нина ного профессионального кол- оказывает методическую по-Александровна Кулиенова и лектива. Они помогли вновь учитель Федор Николаевич созданному тентру завое-

В первом спектакле навичье» А. Волкова Анастасия ланын, а Иван Якаев — роль культурным событием в жизни села, об этом спектакле заговорили и стар, и млад. вестных профессионалов затмит молодых, не имеюко местные артисты не рас-

В 1977 году в центре по-Что примечательно, расти, селка распахнул двери новый Дом культуры имени 60залом на 650 мест. Тогда же творческой дружбе между Марийским драматическим театром им. М. Шкетана и Моркинским райнеполкомом. В нем предусматривалось следующее: театр знакомит таклями в селах и на животпроводит творческие встречи и зрительские конференции, мошь самодеятельным коллективам, а руководство района создает условия для ра-

всем составом выезжает к своим подшефным на 7-10 дней, показывает 5-6 различных спектаклей, как в клубах. Например, в марте 1986 года за 7 дней моркинцам были показаны: «Хозяйсвальбы» В. Розова. «Золотая медаль» И. Шамякина. «Грех» В. Горохова. «Злые ангелы» А. Симукова, «Пего сыграно 14 спектаклей к обслужено более семи тысяч зрителей. Причем именно в Морках прошла премьера спектанля М. Рыбанова «Хозяйна», где рядом с профессионалами играли в массовых сценах артисты на-

Приезд театра в Морки всегда большое культурное событие, всегда артистов чувствуется, что в районе праздник.

Благодаря постоянной по- ского театра, вошло в из лучших в республике.

ки режиссером приехала Анвила более 25 спектаклей. водством порадовал, пробудил в них любовь к прекрас-

им шефам передал декорапарики, грим и другой реквизит, даже не раз присыведения репетиций. Благодаря такой поддержке Моркинский народный вместо двух спентаклей по плану ежеголно выпускает четыре -пять новинок, имеет свой коллектив-спутник, осуществляет шефство над сельскими пает перед трудящимися городов и сел республики.

селом стало одним из важнейших участков идейно-хувоспитательной работы артистов Марийского драматиче-

всегда найдут поддержну со

Недавно коллектив насер А. В. Якушева вернулись из г. Брянска, где участвовали в смотре народных показали спектакль Ті. Арбаони готовят спектакль «Мукш

Серьезно заботясь о будувоспитывает дух творчества у детей, для них она создала детскую студию, театр-спутник «Эрвий».

Коллектив театра живет интересно, полон сил и энер-

А его шефы награждены

зв успехи в культурном наставничестве переходящим Красным знаменем Министерства культуры СССР и

и. виногоров.

Марийская правд т Чошкар-Оля